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BANSAGI 

Európa Dizal 
és a féltékenység legy 

metországot, a megindul 

gördül a lejtőn e 

tenyegelve 

Ausztria is, Németország is tegnap 

Unnepélyesen az európai nyilvános- 

ság előtt lemondottak a vámunió ter- 

vének megvalósitásáról. A beielen-! 

tés mindkét részről ridezen és min- 

mentesen 

történt. Nem dezavuálták sajátmagu- 

kat, hanem indokul azokat az akadá- 

lyokat hozták fel, melyeket a politi- 

ka a gazdasági jellegü javaslat utjá- 

ba görditett. A felelősséget is elhári- 

totta magától mindkét ország kormá- 

nya mindazért, ami emiatt az euró- 

pai gazdasági életet érheti. Az el 

hangzott szavak között kicsendült az 

a hang is, hogy a tervet a féltékeny- 

ség gáncsolta el. Hiszen megvolt a 

lehetősége az összes európai államok 

csatlakozásának, ami Briand tervé- 

nek szellemében lett volna. Igy tár- 

gvyalások, tanácskozások folynak, az 

osztrák-német vámunió pedig a gya- 

korlatiasságot jelentette. Meg kell ál
- 

lapitanunk, hogy gyakorlati 
téren az 

európai államok együttmüködése egy 

lépéssel sem haladt előre. Az Euró
pa- 

bizottság ülése csak egy nag
y mnega- 

uvummal lett sazdagabb. Európa 

maga tovább pusztul, gazdaság
i élete 

tovább senyved és fokozatosan gyor
- 

suló tempóban gördül lefelé azon a 

leitőn. amelyen megállitani a szavak 

semmiesetre sem tudják majd, Ausz- 

tria és Németország a feleiősséget 

Európa közvéleménye előtt elháritot- 

ta magától a jövőért. Ez a f
elelősség 

azokat a győzelmi mámorban tobzódó 

nagyhatalmakat fogia terhelni, ame- 

lyek saját csalhatatlanságuk botor 

tévhitében élnek. 

mTörténelmi nevezetességü éese 

mény játszódott le tegnap Genf- 

ben, amikor is az Európa-bizottsá
g 

negyedik ülését tartotta. Délelőtt 

tizenegy órakor Motta svájci de- 

legátus nyitotta meg az Európa- 

bizottság ülését a távollevő Bri- 

and francia külügyminiszter he- 

lyett és az ülés első szónoka Scho- 

AÁltalános érdeklődés közepette 

iartotta ekszpozéját a németosz 

trák vámunió kérdésével kapcsolat- 

ban. Szavainak bevezető részében 

reámutatott arra, hogy az Eurófa- 

bizottság gazdasági albizottságában 

felvetették a kérdést az uj európai 

együttmüködés szükségességéről. 
Az albizottság jelentéséből megál- 

lapitható, hogy az európai unió 

ügyében máris jelentős előrehala- 

dás észlelhető. Ezek a megállapitá- 1 
sok arra vezettek, hogy ] 

a német és az osztrat kormá- l 

A gazdasági nenézségek nagy ré 

sze Európa bizalmatlanságának kö-- 

vetkezménye és reméli, hogy jalen 

legi kijelentése visszaállitja a bi- 

zalmat. Ausztria egyébként mun- 

dent megtett a maga részéről, ke- 

reskedelmi szerződéseket kötött, 

azonban csupán ezzel nem oldható 

meg a válság. Ausztria, mint eddig 

most is hajlandó sz európai egység 

létrehozásában közremüködni és 

hajlandó minden olyan tervet támo- 

gatni, amely a vámokat le akaria 

szállitani és nagy fontosságot ad a 

Az osztrák kancellárnak nagy 
fi-] 

gyelemmel hallgatott felszólalása 

után Curtius német külügymi- 

niszter emelkedett szólásra és a n
é- 

met-osztrák vámunió ügyében a kö-
 

vetkező kijelentéseket tette: 

- HEurópa országainak gazdas
ági 

együttmüködése körül a legutóbb
i 

időben lényeges előrehaladás mu- 

tatkozott. Remélhető, hogy az egyes 

kormányok és államférfiak belát- 

ják ennek a problémának fontossá- 

gát és tovább haladnak a cél felé. 

A gazdasági bizottság javaslatai 

gondolatmenetükben megegyeznek 

azzal a tervvel, amelyet az osztrák- 

német vámunió kérdésében néhány 

hónappal ezelőtt itt benyujtottunk. 

Ezért néhány megfigyelést füzök 

azokhoz a megállapitásokhoz, ame- 

ber osztrák kancellár volt. lyeket a Hágai biróság ez ügyben 
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mindeni 

nyok egyaránt belátták, hogy a 

vámunió csak akkor lehet ered- 

ményes, ha más államok is csat- 

lalkoznak az eszméhez. Az emli- 

tett két kormánynak a vámunió 

keresztülvitele tekintetében az 

a véleménye, hogy igen nagy 

nehézségek mutatkoznak. Ezért 

Ausztria kijelenti, hogy nem 

folytatja a vámunió ügyében 

megkezdett tevékenységét, egy- 

ben reméli azt is, hogy ezen ki-
 

jelentése általános megnyus 

váshoz fog vezetni. 

sSszerzödéselk kel nem lehe
t 

megoldani a válságot 
francia javaslatnak is, amely á

m 

MKedvezmények biztosntásával kiv
án 

az egrárállamokon segitciü, 

Ausztria a maga részéről "e- 

lyesebbnek találja ugyan a sza- 

bad forgalom bevezetését, min
t 

a kedvezményes vámokat, ezé
rt 

az osztrák kormány erre vonat- 

kozólag az albizottságban ja- 

vaslatot il terjeszt majd elő, 

vasaltot is terjeszt majd elő, 

jelentené a vámunió megterem-
 

tésének. 

A vámunió tervél a szükség 

hozta létre 
hozott. A hágai döntőbiróság csak 

a kérdés jogi oldalát világitja me
g, 

itt pedig elsősorban politikai 
szem- 

pontból kell a gazdasági részt is 

megitélni. 
A vámunió tervét a szükség 

hozta létre és minél több eur
ó- 

pai állam csatlakozását gondol
- 

tuk elérni. De azóta nagy ese 

mények játszódtak le és a né- 

met, valamint az osztrák kor- 

mány most már maguk is belát 

ják a vámunió elejtésének szük- 

ségességét. 

Ezekután és ezek ellenére mégi 

szükség van arra, hogy együttes 

erővel módot keressünk kivezetni a 

népeket a borzalmas mai inségből. 

Amióta Madgearu volt román 

kereskedelemügyi miniszter felve 

özte Auszt 
matlansága 

riát és Né- 

tlavina pedig továb
b 

lpusztulással 

tette a preferenciális vámok esz
mé- 

jét, erről a kérdésről igen sok
at vi- 

tatkoztak. Arra azonban senkisem 

gondolt, hogy a preferenciális rend-
 

szer a legtöbb kedvezmény elve 

mellett mellékszerepet játszik. 

Egész sor európai állam léte az 

agrárkiviteltől függ, amelynek elő-
 

feltétele a preferenciális rends
zer. 

Nagyon nehéz lesz kilábalni a 

mai gazdasági válságból, de a 

jószándék és a gazdasági tör- 

vények, valamint szükségessé- 
gek felismerése megnyitja az 

eredményhez vezető utat. 

Curtius után Flandin francia 

pénzügynmnainiszter kormánya nevé: 

ben kijelentette, hogy ugy Seho- 

ber, mint Curtius nyilatkozatait 

szerencséseknek találja, kormánya 

nevében azokat tudomásul veszi és 

reméli, hogy a vámunió terve foly- 

tán előállott akadályok most már 

elhárittattak. Hangoztatja, hogy az 

európai kormányok együttmüködé- 

sének megvalósitásán minden csz- 

közzel fognak fáradozni 

Ezután Grandi olasz külügy- 

miniszter szólalt fel és megelégedé- 

sének adott kifejezést az elhangzot- 

tak felett. Kormánya nevében ugy 

Schober, mint Curtius nyilatkoza- 

tait tudomásul vette. 

Ama reményének adott kifeje- 

zést, hogy a két beszédnek ked- 

vező visszhangja lesz egész Eu- 

rópában és ezzel sikerül meg- 

könnyiteni az európai együttmü- 

ködés iránti komoly törekvé- 

seket. Megvan győződve arról, 

hogy közös megerőltetéssel és 

közös akarattal Európa felépi- 

tése elérhető lesz. 
A csehszlovák kormány nevében 

Kroftakereskedelemügyi minisz- 

ter a legnagyobb megelégedéssel 

vette tudomásul az elhangzott sza: 

vakat. Most már nyitva az ut - 
mondotta - a teljes kibontakozás- 
Boz 
Az Európa-bizottság dálelőtti 

ülése ezzel véget érr. 



oldal 

Akit az istenek gyülölnek, azt 
tanitónak teszik meg. Ezt mondot- 
ták már a rómaiak kétezer esztenm 
dő előtt is. Kevés igazabb szállóige 
van ennél. Keserves munkát végez 
a tanitó évtizedeken keresztül és 
fizetése akkor is alig ér föl egy 
napszámoséval. Amikor pedig már 
képtelen a munkára, akkor olyan 
szükmarkuan szabják meg a nyug- 
diját, hogy ez az életre kevés, az 
éhenhalásra meg sok. Es ezt a kicsi 
nyugdijat sem kapja meg pontosan 
a katedráról a nyomorba taszitott 

tanitó. Azonban a maroknyi nyug- 
diját késedelmesen és bizonytalan 
időközökben élvező tanitó még min- 

dig Dárius ahhoz a szerencsétlen 
kartársához képest, akinek semmi- 
féle nyugdija nincsen. Mert 
is van. 

Akad tanitó, akinek a fali 
táblák ábráit mutató nádpálca 

helyett koldusbotot nyomnak a 

kezébe, amikor kivonul az isko- 
lából és annak ajtaja bezárul 
mögötte. 

IIlyen öreg, nyugdijnélküli tanitó 
Bojda József. A Kunst-telepen ta- 
láltunk rája, amikor a Horváth- 
gyerekek sorsát igyekeztünk jószi- 
vü, ólvasóink segitségével megjavi- 
tani. A Kunsttelep, ez a nagy nyo- 

mortanya, amelynek hepe-hupás, 
vizmosásos, gidresgödres talaján 

egymás hegyén-hátán emelkednek 
az élet gazdagságaiból kizárt szeren- 

csétlen embertársainak kalyibái, sok 
tragédiát, sok eltitkolt titkot rejt 
magában. Ott rejőzködik a maga 
kimondhatatlan sanyaruságával, ki 

áltó inségével Bojda Józsei egy- 
kori tanitó is. 

Falusi római katolikus iskolánál 
miuüködött több évtizeden keresztül 
égs a nemzedékek egész sorát oktatta 
a z irásra, olvasásra, számolásra és 
egyéb hasznos dolgokra. 
Amikor jött az impérium- 
változás, egyszerüen kitették az 

állásából. Temesvárra jött a 
feleségével abban a reményben, 
hogy majd csak kap valami 
nyugdijat, esetleg privát okta- 
tást és valahogy eltengődnek. 

Hiszen szerények, az élet azelőtt se 
nagyon kényeztette őket. Az orszá- 

gok és népek sorsát intéző béke- 

szét a Bánságot, hogy ez a falu, 
amelyben Bojda József tanitotta 

az ábécét, Jugoszláviának jutott. 

vények százait, nem mutatkozott 
meg az eredmény sem nyugdij, sem 

zsef volt néptanitó és életének hü- 

séges párja, eleinte abból éldegél- 

tek, amit eladott holmijukért, 

butorukért, ruhájukért kaptak. 

AAztán már nem futotta az 

egyszobás lakás bérének fi- 

elég ráérő ideje volt - bolyongása í 

lejtes anyagból bódét eszkábált ma- 
gának össze, abban lakik és nem 

konferenciák azonban ugy tagolták 

fivére, 

Bojda József tanitó is nekilátott a 
házépitésnek és éppen akkor ké- 
szült el véle, amikor házigazdája 
kilakoltatta. 

zsef a feleségével az epreskertr 
bódéban. De jött a város és 
kiadta a jelszót, hogy az Epres- 
kert nyomortanyáját le kell 
bontani, mert a helyet pareel- 
lázzák. 

A telep nyomorultjait akkor költöz- 
tették át a Gyárváros végében tá- 
madt Kunst-telepre. Akkor kellett 
Bojda Józsefnek is lebontani kalyi- 
báját és az uj helyen ujból felépi- 
teni. Azóta ott sinylődik a két 
megrokkant ember a Kunst-telepen. 
Mit mondjunk még rőluk? Bojda 

József nyolcvankét esztendős, a fe- 
lesége hetvenhét. Barakkjukban 
ijesztő az inség. Néha-néha egyik- 
másik szomszédjuk, aki maga is 
szegény ember, juttat nekik vala- 

mit. Vagy akkor van egy pár leies 
kereset, ha Bojdát valaki arra kéri. 

Ott huzódott meg Bojda Jó- 

A nemzet elaggott , napszámosa nyolcvan- 
két esztendő terhével vállain hetvenhét éves 
feleségével együtt a nyomortanyán sírata, 
az oköos békeszerződéseket : 

irna helyette levelet. Más iövedelem 

nincsen. 
Kéményük télen sem igen 

füstöl. Meleg ételt hónapszám 
nem esznek. Mindketten törő- 
döttek, betegek, alig vánszor- 
gók. 

Bojda József, aki valamikor széles 
reménység kapuján át lépett ki az 
életbe, aki urnak képzelte magát, 
aki büszkén szorongatta oklevelét, 

most annyira van, hogy némely na- 
pon feleségével együtt nincsen be- 

tevő fálatja. 

Ki szánja meg őket? Kinek esik 

meg rajtuk a szive? Ti boldog em 

berek, akik hálával gondoltok egy- 

kori tanitótokra, - ha nem is Bojda 

Jézsetnek hivták azt, - nyuljatok 

a zsebetekbe és a betükért, amelye- 

ket tanitótoktól tanultatok, adjatok 

egy-egy leit Bojda J őzsefnek. Vele 

jót cselekedvén: méltán áldoztok 

falán rég porladó tanitótok emlé- 

kének. 
Kublán Endre. 

Dobrudzsában nagy izgalmat kel- 

tett a Bazarcigban éelkövetett poli- 
tikai gyilkosság. Patoni János 

rendőrtiszt ugyanis a nyilt utcán 
lelőtte Stefanov Cristu volt sze- 

nátort, a bolgár kisebbség politikai 

vezérét. Stefanov szenátor a hely- 

szinen meghalt, Patonit pedig le- 

tartóztatták. Kihallgatása alkalmá- 
val elmondotta, hogy Stefanovot 
bosszuból gyilkolta meg, mert egyik 

aki a bolgár fenhatóság 

alatt álló Macedoniában élt, szin- 

tén gyilkosság áldozata lett és a va- 

gyonát is elkobozták. Ezért Stefa- 

novon vett bosszut. A gyilkosság 

nemcsak Bazarcigban, hanem egész 

Politikai vérbosszu áldozata lett a 
dobrudzsai bolgár kisebbségek ve- 
zére, akit egy rendőrtiszt a nyilt 

utcán agyoulőtt 

tárőrség vezetőjét agyonlőtték. Pet- 

a körülmény tüntetésre adhat al- 

Dobrudzsában megdöbbenést vál-1 

tott ki és különösen a belgár lakos- 

A belügymivizzteriuna nagyobb kar- 
hatalmat összpontositott Bazarcig- 

ba az esetleges tüntetések elkerülé- 
se végett. A helyzet komolyságát 
egy véletlen körülmény is fokozza. 

Ugyanis két nap előtt a határon be- 

törtek bolgár komitácsik, akik P e t- 

culescu őrmestert, a román ha- 

zonyitványokkal 

nyitva és a lakást kifosztva talál- 

valószinü, 

hamis és Magyari Margit, ha ugyan 
ilyen nevü eseléd létezik, nem azo- 

; nos a ravasz lakásfosztogató nővel. 
ság körében fokozódik az izgalom. 

ságát hangoztatta, A törvényszék 

kettős beismerésre 

nösnek mondotta, Lazint és két 

fegyházra itélte, amelybe a vicsg 

lati fogságból kétésfél hónapot b 
számított. Az itélet ellen le f 
bezést jelentett be. 

z. 

Beállott eekünek 
és két nap mulva kifosztott 

gazdái lakását 

Deutsch Róbert erzsébetváro 

kereskedőnél néhány nap előtt j 

lentkezett egy leány, aki a 

munkák elvegzésére ajánlkozott. 
leány cselédkönyvét az aradi ren 
őrség állitotta ki és az Magyar 
Margit névre szólott. Miután jó b 

rendelkezet 
Deutschék szeptember elsejével a 
kalmazták a leányt. Magyari Mar 

git szorgalmas használható leány 

nak mutatkozott. Deutschék teg 

napelőtt este eltávoztak hazulról é 
miután megbiztak a leányban, a la. 

kást az ő gondjaira bizták. Csak ez 

az alkalmat várta az állitóla, 
Magyari Margit, mert a család tá 

vozása után azonnal összeszedte 

legértékesebb ruhanemüeket, feh 
nemüt és az összes ékszereket, ez 

evőeszközkészletet, majd ezeket ba. 

tyuba kötve bucsu nélkül, angolo- 
san távozott. Deutsch Róbert és 

családja kilenc óra tájban érkeztek 

haza és akkor az ajtókat tárva- 

ták. A rendőrség most érintkezésbe 

lépett az aradi rendőrséggel, mert 

hogy a cselédkönyv is 

ennuszasn 

Ön vásárol : 
160 - leiért egy igazolványi a 
a Déli Hirlap kiadóhivatalá- 

ban és 

féláron utazik 
culescu temetését tegnap délutánra 
tüzték ki és attól tartottak, hogy ez 

kalmat. Bukaresti jelentések szenint 
azonban semmiféle rendzavarás 

nem történt. 
- 

JA temesvári törvényszék tegnap La- 

Hiába járt Bojda József Pontiustól 
Pilátusig, hiába irta:irogatta a kér- 

pedig segély formájában. Bojda Jó- 

zetésére sem. Bojda József - 

közben felfedezte az Epreskertet. 
Látta, hogy ott több száz szegény- 
ember deszkahulladékból és min- 
denféle pléhdarabból és egyéb se- 

szentmihályi gazda ügyével foglalko 

zott, aki a vádirat szerint még 1920. 

év decemberében, karácsony éjjel be- 

hatolt özvegy Murgu Anna házába és 

a hatvanhárom éves asszonyon ér- 

kölcstelen merényletet követett el 

Az asszony a sötétben nem ismerte 

fel támadóját, de védekezés közben a 

zetett a tettes nyomára. Az asszony 

ugyanis a csendőrségen bejelentette, 

az esetet és elmondotta azt is, 

a tettes jobb kezét megharapta. A 

nyomozás megindult, de nem sikerült 

teni. Közben két év telt el, az asszony 

meghalt és a faluban mindenki elfe- 

ledkezett már a dologról, csak két- 

három asszony és leány kutatott még 

kell lakbért fizetni. Másnap már a harapott uiju ember után. A kitar- 

A harapás okozta seb forradása a 
kézen elárult egy erkölcstelen me- 

rényletben bünös embert 

zin Vazul harminckét éves román- 

merénylő jobb kezének gyürüsujjába 

harapott és később ez a harapás ve- 

hogy 

a bestiális hajlamu embert kézrekeri- 

tó keresgélés meg is hozta az ered- 

ményt, mert az egyik leánynak ju- 

nius hónapban feltünt, hogy az ara- 

tásnál dolgozó Lazin Vazul gyürüsuj- 

ján hatalmas forradás látható. Be- 
szédbe elegyedett vele és közben ügye 

sen a jobb kézen látható forradásra 

terelte a szót. Lazin Vazul ijedten 

takarta el a sebhelyet és azt mondot- 
ta, hogy favágás közben baltával 

sértette meg a kezét. A leány jelen- 

tést tett a csendőrségnek, amely La- 

zint letartóztatta, Kihallgatása során 

végül beismerte a merényletet. Vallo- 

mása után behozták Temesvárra és a 

vizsgálóbiró előtb is megismételte a 

csendőrség előtt tett vallomásátt A 
tegnapi főtárgyaláson azonban már 

a csendőrségi vallomását visszavonta, 

mert állitása szerint - azt veréssel 

kényszeritették ki belőle. Erre felol 
vasták előtte a vizsgálóbirónál tett 
vallomását, mire elsápadt és ártatlan- 

Budapestre az őszi lakbe- 
rendezési kiállitásra. Az iga 

zolványok 

szeptember 22-i] 
bármikor érvényesek és a 
budapesti tartózkodás nincs 
időtartamhoz kölve. A je- 
gyek bármely határállomás- 
tól Budapestig és vissza ér- 

vényesek. VI 

II. oszt. gyorsvonati jegy 

652- lei 
III. oszt. gyorsvonati jegy 

470- lei 
oda és vissza. 
Vizumkedvezmény egyelőre 

nincs. 

Igazolványok már kaphatók a 

iDeli Hirlap 
: Miadóhivatalában, mely vi- 
, dékre is küldi utánvéttel, 
m vagy az ár és portó előze- 

tes beküldése ellenében. 
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Irjon azonnal! 
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jelentéstétel 

Bukarestből érkezett 
hiradások közlik, hogy Haman- 

giu Konstantin igazságügyminisz- 

A svéletlen különös 
éppen tegnap, 

gyész nyári szabadságáról visszar 
érkezett és tegnap ujból átvette a 

hailesceu Marin vezetőügyész és 

kormányzóság pénzügyi elszámolá- 

temesvári táblai főügyészséghez és 

Bocu Szevér ügyében végzett ed- 

szinajába jelentést tegyenek. Va
ló- 

a még szükséges tanuk 

éntkeltett volna megjele
nn, amint 

azonban a hivatalos kézb
esítési iv 

tamusitja, a volt kormányz
ónak a 

vizsgálóbirói idézést nem leh
etett 

Meculescu Sándor táblai fő- 

áblai főügyészség vezetését. Hiva: 
alába való megérkezése után Mi- 

igoianu Demeter vizsgálóbiro 

végett jelentkeztek 

nála. A vezetőügyész és a vizsgáló 

biró hosszabb ideig voltak Mecules- 

cu tábla: főügyésznél és minden jel 

arra mutat, hogy jelentést kért a 

sa körül inditott vizsgálatról és 

nyomczásról. 
legujabb 

ter Szinajából táviratot intézett a 

felhivta, hogy a kormányzóság 

pénzügyi elszámolása körüli ügy 

ben, valamint ezzel kapcsolatban 

digi igazságügyi müködésről nek1 

zinünek látszik, hogy Meculescu 

táblai főügyész éppen az igazság 

ügyminiszter elé terjesztendő
 jelen- 

tés miatt informáltatta magát az 

ügyekről. Ezekből a körülmények- 

ből arra lehet következtetn
i hogy a 

pénzügyi elszámolás vizsgálata 

ügyében a napokban u
jabb intézke 

déseket foganatositanak 
és megejtik 

szüksége kihallgatá- 

játéka, hogy 

amikor Hamangiu 

igazságügyminiszter t
áviratát Te- 

mesvárra küldötte, ugyanakkcr 

Bocu Szevér volt kormá
nyzót egy 

másik ugyből kifolyó
lag Tigoi a 

nu Demeter vizsgáló
biró megidéz 

te. Bocu volt kormányzót 
és még öt 

lippai lakost, többnyir
e a fel szla- 

tot: "ippai városi nagytaná
cs taz 

jolt ugyanis tegnapra beidézie a 

izsgalóbiró. Bocunak 
ezustal ta..1- 

kézbesiteni. Ezért ebben az ügy
ben 

Bocu Szevérnek, valamint a
 többi 

Hppai embernek a kihallgatása ké-
 

sőbbre maradt. 

A vizsgálat érdekében arról 
az 

ügyről, amelyben Bocunak tanu- 

ként kellett volna megjelenni, 
nem 

tudtunk meg közelebbit, de valószi- 

nünek látszik, hogy ugyancsak bi- 

zonyos pénzügyi elszámolásokra vo- 

anaumaocaamaaaammo
at 

Zongorázik 
Meged 

Van sramafonia 

E 

natkozik ez az ujabb ügy, amely- 
ben már hetek óta a legszigo- 
rubb nyomozás folyik. Ezek 
a pénzügyi elszámolások ez- 
uttal Lippát érintik és Bocu Sze- 

vér volt kormányzó kihallgatása az- 

38.oldal 

z igazságügyminiszfer érdeklődik Bocu 
Szevér ügyei iránt, amelyekben a volt 
kormányzót tegnapra ismét a vizsgáló- 

biró elé idézték 
ért vált szükségessé, hátha ő tudna 

közelebbi felvilágositást adni. A 

volt kormányzó a napokban vissza- 

tér Temesvárra és akkor az ugy 

tisztázást nyer. ; 

Nemcsak Európa, hanem az egész 

világ zenekulturáját sulyos veszte- 

ség érte. Schalk Ferenc, a bécsi 
opera világhirü zenefőigazgatója, a 

kiváló karmester, az Edlach-szana- 

toriumban hatvannyolc éves korá- 
ban tüdőbajban meghalt. Schalk 
Ferenc neve és müködése cegybe- 

forrt az utolsó harminc év zenetör- 

ténetével. Bruckner tanitványa 
volt, hosszu ideig a gráci operánál 

müködött, utóbb Németországban 

kapott szerződést, innen terelődött 

reá a bécsi udvari opera intendán- 
sának figyelme és 1900-ban már a 

Sulyos veszteség érte az egész világ 
zenekuliuráját Schalk Fferenc bécsi 

zenefőigazgató halálával 
bécsi operához szerződik. A forra- 

dalom kitörése előtt a bécsi opera 

zenei főigazgatójává nevezik ki. Az 

utolsó másfél évtized alatt a bécsi 

opera fejlődése az ő nevéhez füző- 

dik. Énekeseket nevelt és énekesek 

zseniálitását észrevette. Egy éve 

megvált az opera vezetésétől beteg- 

sége miatt. Schalk nevéhez füződ- 

nek a nagyszabásu koncertek, a 

salzburgi ünnepi játékok idején 

rendezett operaelőadásokat rendsze- 

rint ő vezényelte. Koporsójánál a 

modern zeneköltészet siratja a ze- 

nekultura nagy halottját. 

berek 

Közölte a Déli Hirlap, hogy 

sSándor jugoszláv király orszú- 

gát visszavezeti az alkotmányosság 

utjára és a másfél éves diktaturát 

teljesen likvidálja. A horvát mi- 

niszterek kinevezése után tegnap 

nyilvánosságra került az uj alkot- 

mány alaptörvénye is, amely száz- 

husz szakaszból áll. Az alkotmány- 

törvényt egyedül Sándor király ír- 

ta alá és a miniszterek ellenjegyzé- 

se hiányzik róla. Az alaptörvény 

egyik legfontosabb rendelkezése az, 

amely visszaállitja az 1929 január 

harmadikán felfüggesztett birói 

függetlenséget. Politikai körőkben 

ugy vélik, hogy az uj parlamenti 

választásokat csak jövő év tavaszán 

Megjelent a jugoszláv 

alkotmány, de az ermni- 
még mindig 
félnek 

tartják meg, mert a választások 

technikai előkészitése legalább fél 

évet vesz igénybe. Az uj szkupsti- 

nának nem lesznek kommunista 

tagjai, mert az államvédelmi tör- 

vény értelmében a kommunisták 

nem gyakorolhatnakJ ugoszláviában 

politikai jogokat. Ezzel szemben a 

választások az általános, egyenlő és 

titkos választójog alapján mennek 

végbe. A lapok még nem foglalkoz- 

nak részletesen az uj fejlemények- 

kel és csupán az események száraz 

regisztrálására szoritkoznak. Az 

ujságok kommentárokat nem füz- 

nek a történtekhez, bármilyen nagy 

fontosságuak is, mert a diktatura 

cenzurája még érvényben van. 

A józsefvárosi állomáson tegnap 

nagyarányu sikkasztást lepleztek 

le. amelyet az állomás egyik pénz- 

tárnoka követett el. Jármer 

György, az egyik személyjegyrénz- 

rom éven át tölti be, más beosztást 

kapott. Jármer utódjául Mircea 

Miklós vasuti tisztviselőt rendelték 
Kettát, hangszert, lermet addig 

me 

véásároljon, amig az uj magyar se
ne 

mükereskedés árjegyzékét nem láttai 

Áraink minden más eég árainál ol- 

csóbbek! Kedvezményeink meglepőeki 
Kérje azonnal magyar árjegyzéküm- 

ket! Cim: Scala, Bucurosti, Cas. Pest 

ki, akit Oravicáról helyeztek Te- 

mesvárra. A pénztárátadás szoká- 

sos munkálatait Simon pénztári 

ellenőr végezte. Amikor négy nap 

előtt az átvétel megkezdődött, Jár- 

mer feltünően ideges volt, 

arra magyarázták, hogy ujabb szol- 

tár vezetője, aki ezt a hivatalt há- 

de ezt 

Százezer leies sikkasztást fedeztek fel a 

józsefvárosi vasuti állomás egyik 

pénztáránál 
gálati beosztása hatott idegállapo- 

tára. Simon pénztári ellenőr azon- 

körülményekre bukkant, amelyek 

arra engedtek következtetni, hogy 

Jarmer idegességét valószinüleg 

más okozza. Az ellenőr ugyanis hi- 

ányokat állapitott meg. Ekkor még 

két ellenőrt vett maga mellé és teg- 

nap délután befejezést nyert a 

pénztár átvétele, amikor is kide- 

rom év alatt száznyolcezer leit sik- 

kasztott el a pénztárból. A sikkasz- 

tást ugy követte el, hogy a havi el- 

számolásokat, amelyekben a jegy- 

ban már az első tételeknél olyan 

rült, hogy Jármer pénztáros a há 

eladásokat feltüntette, meghamisi- 
totta és a kisebb-nagyobb összege- 
ket magának tartotta. Jármert teg- 
nap délután átadták a józsefvárosi 
állomási rendőrségnek, amely őri- 

zetbe vette. Kihallgatása alkalmá- 

val tiltakozott a sikkasztás ellen és 
kijelentette, hogy a könyveket ren- 

desen vezette és a hiba nem az ő 

elszámolásaiban van. Jármer csa- 

ládja különben fedezni kivánja a 
hiányt. 
m 

e 

Leleplezi 
az Ordinea a központi 

nyugdijpénztárt e 

A bukaresti Ordinea cimü lap 
tegnap éleshangu támadást intézett 

Boila Romulusz dr. a központi 

nyugdijpénztár volt elnöke ellen. A 

cikk részben válasz akar lenni Boila 
és a nemzeti parasztpárt erős blta 
kozására, amellyel a Boila vagyona 

ellen elrendelt legutóbbi vizsgálatot 
kisérte. Az Ordinea a központi 

nyugdijpénztártól szerzett adatok 

alapján egyik közszolgálatba lépett 

erdélyi ügyvéd nyugdijügyét viszi 
a nyilvánosság elé. Kimutatja a 
lap, hogy enmek az ügyvédnek a 

nyugdijügyét két nap alatt intéze 

ték el. annyi évet számitottak be a 
szolgálatba, amennyit akart és ez- 
ért sulyos visszaélést követtek el. 

Az Ordinea nem hallgatja el azt 

sem, hogy a szóbanforgó ügyvéd 

közeli rokonságban áll Maniu Gyu- 
lával és igy Boila Romulusz dr. a 
nyugdijpénztár volt elnökével is. 
Ezenkivül több más szabálytalan- 
ságról is ir az Ordinea és sürgős 

vizsgálatoet követel. A lap éles 

hangja, valamint a cikkben foglalt 

adatok politikai körökben nagy fel- 
tünést keltettek. 

meggyilkolásával gyanusita- 
nak egy bánsági gazdát 
Roánszentmihály temesi község- 

ben kegyetlen gyilkosság történt. 
Tegnap hajnalban az utcán vérébe 
fagyve találták Cojei Traila 
negyvenkét éves gazdát. Már az 
első pillanatban nyilvánvaló volt, 
hogy a szerencsétlen embert meg- 

ölték. Az előhivott orvos megállapi- 
totta. hogy éles szerszámmal hátul- 
ról fejbeütötték és amikor eszméle- 
tét elveszitette, ezzel a szerszám- 
mal a gyilkos áldozata arcát is el- 

éktelcnitette. A csendőrség meg- 
inditotta a nyomozást és a gyanu a 

meggyilkoltnak Tancu János ne- 
vü vejére irányult, aki régóta hara- 
gos viszonyban élt apósával. Tan- 

cut a csendőrség őrizetbe vette, 
azonban tagadja, mintha ő követte 
volna el a gyilkosságot. Az ügyész" 
ség Vascan Demeter dr. ügyész- 

ségi orvost megbizta a boncolással, 
egyben Buzoianu Sándor ügyész 

a helyszinére utazott, hogy megejt: 
se a nyomozást. 
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Timisoara, 

modern kivitelben 

olcsón és jól csak 

Erzsébetváros, Koron a-i. 14. 
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Tel ggó 

este 5 után 10 és 2 

évre 450, évente 900 lei. - Kul- 

A szerkesztésért ős Madásért a 

A Helleon' Bánád Nyomda R 

zöa 

Morajlik 
A természet bus moraja zug... 
Félek és reszketek, mert nekem 

a tomboló viharok és a viruló fák 
zugása folyton azt mondják, hogy 
az Üristennek pere van velünk. A 
nép letért az igazság utjáról és or- 
kánként száguld a sátán ösvényén. 
A nép elbizakodott, gőgös és kevély. 
A fény, a pompa elkápráztatták az 
embereket és az irigység szállta 

meg a lelkeket. Osszuk fel a birto- 
kokat, - hangzik - vegyük el és 
fosszuk meg igavonó jószágaitól! 
Dobjuk ki az urakat a hivatalok- 

ből! Nem kell vezető! Éljünk ugy, 
ahogyan az emberi nem a világ 
megteremtése óta még nem élt! Pe- 
dig hát az állatoknál is, ha csoport- 
ban vannak, akad egy vezérállat, 
mely vezető. Az ég madarainál, ha 
repülnek, az élén ott van a vezér, 
amely hivó kiáltásokkal veszti tár- 

Régi időktől kezdve az emberiség 
nek mindig voltak vezetői: fejedel- 

mek, irástudók és tudósok. A szent- 
irásban is megtalálható, hogy a 
világ kezdete óta a mindenható 
Isten rendelte el, ugy alkotta a v1- 
lágot, hogy királyok, vezérek, ta- 
nultak, vagyonosak és vagyontalar 

nok legyenek. 
A suttogó szellő és viruló fák azt 

zugják, hogy térjenek az igaz utra. 

Vezérek. vezetők, gazdagok és tudó- 
sok tartsátok be az Ur parancsait. 
Legyetek egyformán emberbarátok, 
tápláljátok és gondozzátok egyfor- 
mán mindeneteket. 

Dekihalt a szivekből a felebaráti 
szeretet, nem törődik már senki 
embertársaival. Mindenki halomra 
gyüjtené a kincseket és közben el- 
feledkezik Istenről. Nincsen szána- 
lom és kegyelem a földön, csakhogy 
kedvét tölthesse a kincsekben. Nem 

gondolják meg, hogy eljön az idő, 
amikor mindenkinek az igaz biró elé 
kell állani, hogy beszámoljon földi 
életével. 

Krisztus tanitását hirdetik, Mde 
Krisztus cselekedeteit és példáit 
nem követi senki. Isten duló viha- 
rokkal inti népeit, hogy térjenek a 
ó utra. Üzzék ki magukból a sátán 
irigységét és zárják szivükbe azt, 
amit Teten parancsol: 
Szeresd Telebarátodat, mint ön- 
magadat! 
CVégvár) Magyar Béla. 

Véget ért a vakáció cl 
kezdődik az isköld 
jegzé fagy sok kiadásra, 
mely kell könyvre, tollra, másra, 
a szülőknek mosolya. 

Ránkköszöntött a szeptember, 
ennek, hej, nem örülünk, 
télre kell már gondnoskodnunk, 
nincs pénz s azért sok a gondunk, 
itt az ősz s mi őszülünk. 

Nóta nem szól szőlőhegyen, 
szomoruan bus tünet, 
nem hargolja kedvünk ujbor, - 
csak uzsorás s ekzekutor 
számára van most szüret. 

Panaszkodik a kőmives: 

nines épités, vagy kevés, - 
pedig hát minden oldalon, 
minden téren és vonalon 
folyik a leépités. 

Szól a kormány: kevesebb lesz 
és kisebb az adónem, - 

már hiába mérsékelik, 
üres zsebből biz nem telik 
a legkisebb adó sem. 

Kóró Pál heti krónikája 
Ki van adva spórolásra 
a jelszó mindenkitől - 
késő tanács, ócska holmi, 
akkor kellett vón spórolni, 
amikor még volt miből. 

Geufben ujra tanácskoznak, 
szónokolnak, szavalnak, 
s nemi történik ujra semmi, 
legközelebb fognak tenni: 

Sir a paraszt: hej, keserves, 
hej, borzalmas egy idő, 
buzának olcsóbb napról-napra, 

ezzel szemben magasabbra 
száll a kabát s a cipő. 

Egész nyáron kis esőért 

ajk imáját elmondta, - 
könyörgésünk nem vész kárba, 
mi elmaradt száraz nyárba: 

mostan esik naponta. 

Változtak a körülmények, 

változott az életünk, 
ma könyörgünk ilyképpen mink: 

mindennapi kenyérstemplink 

add meg, Uram, minekünk. 

Károly király házasságának hire 

az olasz királykisasszonnyal. Néhány 

nap előtt Manoilesca Mihály, a Nem- 

zeti Bank kormányzója, szabadságra 

utazott és azt Olaszországban tölti, 

Manoilesen Rómába is ellátogat és 

utazását szenzációs kérdéssel hozzák 

kapcsolatba. Beavatott olasz udvari 

körökben ugyanis az a hir terjedt el, 

hogy Károly király megkéri a leg- 

fiatalabb olasz királykisasszony ke- 

zét. Manoilesca, aki Károly király 

egyik legbizalmasabb embere, állitó- 

lag ezért tartózkodik Rómában és az 

a feladata, hogy előkészitse a talajt 

és megkezdje a tárgyalásokat az 

olasz királyi családdal. Hivatalosan 

közlik, hogy a hir alaptalan és Ma- 

noilesen csakis szabadságát tölti 

Olaszországban. 

Szudy Elemér magyar sajtólőnök 

lemendott állásáról. Budapesti értesü- 

lés szerint Szudy Elemér miniszteri 

tanácsos, a miniszterelnökség sajtó- 

osztályának vezetője, ezen állásából 

távozik. Szudy egészségi állapotának 

megrendülésére hivatkozva kérte elbo 

csátását. Károlyi Gyula gróf minisz- 

terelnök a lemondást elfogadta. Szu- 

dy egyelőre szabadságra megy, a jö- 

vő héten tér vissza és ezután átadja 

hivatalát utódjának. A miniszterel- 

nökségi sajtóosztály uj vezetője min- 

den valószinüség szerint Hiatky En- 

dre miniszteri titkár, Bethlen volt 

miniszterelnök személyes titkára lesz, 

aki annak idején Nagyváradon volt 

hosszabb ideig ujságiró. 

ag 

Mária özvegy királyné megbete- 

gedett. Bukaresti jelentés közli, hogy 

Mária özvegy anyakirályné komolyan 

megbetegedett. A királynén az orvo- 

sok előrehaladott májbajt állapitot- 

tak meg, amely mütéti beavatkozást 

igényel. A királyné azonban most 

gyönge, az operációt csak néhány 

hét mulva hajthatják végre és addig 

a Fekete tenger partján pihen. A ki- 

rályné betegsége az egész országban 

aggodalmat keltett. Habsburg Antal 

főherceg és Ileana főhercegnő a be- 

teg királyné meglátogatására Romá- 

niába érkeznek. 

....... 

Őszi ujdonságok 
Mintás és sima szinü bársonyok 

nagy választékban megérkeztek 

a Népáruházban 
akihulásértteljes garanciát vállalok, 
elárusitóhely: Belv. Corvin Matyás-u.4. 

.... 

Vasárnap van a szinésznap a 

Gyárudvarban. Szeptember 6-án, va- 

sárnap egész nap lesz a temesvári ma- 

gyar szinészek nagy kerti ünnepélye 

a gyárvárosi Sörgyár összes helyisé- 

geiben. A kertünnepély délután 3 

órakor nagy népünnepéllyel kezdődik. 

Lesz mesedélután, versenyfutás, póz- 

namászás, lepényevés, aranyeső. szini 

előadás, nagy tombola sok értékes 

nyereménnyel, este nagy kabaré, széb 

ség és táncverseny és reggelig tartó 

tánemulatság. Aki jól akar szórakoz- 

ni, az ne mulassza el az alkalmat, 

hogy a szinészek nagy kerti ünnepé- 

lyén kedvére kimulassa magát. 

Olcsó 

Elvállalok minden szakmába 

cserépkályhákat 
versenyképes árak mellett adhatok, mert 

saját gyártmányaimat 

árusitom. Kályhaszerelésben specialista va- 

gyok és minden kályhámért garantálok. Vé- 
telkényszernélküli megtekintés: 

I. andrássy-ut 16. (a milleniumi 

tempjommal szemben) 

vágó uj és javitási munkát 

ez a vége a dalnak. 

ség közbenlépését kérte. amely már Turi György kályhásm ester. 

SONERIU ALLAMTITKAR 
MESVÁROTT. Soneriu belüzyi és 
pénzügyi államtitkár tegnap este Te. 

mesvárra érkezett Az államtit 

felkereste Peter Julian dr. bánsági 

kormányzót, akivel különböző ké 
sekről hosszan tanácskozott. Az álla 

titkár ma még Temcsvácott macad és 

a kormanyzóval folytatja megbeszélé 

scit 

- Izabella főhercegasszony állapo. 

ta válságos. Izabella főhercegasszony 

Frigyes főherceg felesége, akit hetek 

óta az egyik budapesti szanatórium- 

ban ápolnak, tegnap este rosszabbul 

érezte magát. A jobb tüdőszárny 
gyulladásba ment át és ezért állapot 

aggasztóra fordult. Katasztrófa bekö- 

vetkezésétől tartanak. 

A Előkelő esküvő Zsombolyán. Pa- 

cséri Károly, a Hazai Első Takarék- 

pénztár főtisztviselője Budapestről, 

néhai Pacséri Károly torontáli tanfel 

ügyelő fia, házasságot kötött Spuhler 

Mancival, Spuhler Ferenc nyugalma- 

zott zsombolyai községi főjegyző leá- 

nyával. A házasságkötésnél Kiss Fe- 

renc dr. budapesti ügyvéd, egyetemi 

magaántanár, a vőlegény részéről és 

Heinrich János dr. a budapesti keres- 

kedelmi akadémia igazgatója a meny- 

asszony részéről voltak a tanuk. Az 

egyházi szertartást Mersdorf Jenő 

káplán végezte, aki az ifju párhoz 

lendületes beszédet intézett. Schiel 

Márton kántor mesteri orgonajátéka 

emelte az egyházi szertartás fényét. 

- A királyhoz fordul kegyelemértt 

Megirtuk, hogy Nagyváradon a vizs 

gálóbiró feketeszesz-üzelmek miatt le- 

tartóztatta Löblé László dr. gyárigaz- 

gatót, a Triton szeszgyár egyik veze- 

tőjét. Löblé László dr. felesége most 

azzal a gondolattal foglalkozik, hogy 

férje szabadon bocsátása érdekében 

kegyelmi táviratot intéz a királyhoz- 

azután pedig Szinajába utazik és ki- 

hallgatást kér az uralkodótól. 

Lakásfosztogatók a Gyárváros- 

ban. Tegnap megjelent a gyárváros! 

rendőrségen Kovácsevics Ilona s beje- 

lentette, hogy távollétében ismeretlen 

tettesek behatoltak a Jókai Mór-utcá- 

ban levő lakásába, ahonnan kilenc, 

ezer lei értékben különböző ruhane- 

müt, ékszereket és egyéb háztartási 

cikkeket loptak el. A kétségbeesett 

asszony annak a gyanunak adott ki- 

fejezést, hogy a betörést három fia- 

talkoru suhanc követte el, akik a 

piacra való távozása előtt a ház körül 

ólálkodtak. A három legény fehér 

egerekkel és sorsjegyekkel házról- 

házra megy és valószinü, hogy kiles- 

ték a kedvező alkalmat, amikon a 

betörést elkövették. A rendőrség eb- 

ben az irányban meginditotta a nyo- 

mozást. - Hasonló ügyben tett felje: 

lentést Sechreiber Hona gyárvárosi 

lakósnő is, akinek lakásából eltünt 

hatezer lei készpénz. A rendőrség ke- 

resi a tovaijt. 

- Kegyetlenül kinozza az állatokat 

Schedt Péterné szabadfalusi asszony 

a napokban tudomására hozta az ál- 

latvédő egyesületnek, hogy Sechickl 

Aladár ujkisodai lakós páratlan ke- 

gyetlenséggel kinozza a macskákalt 

Feljelentése szerint Sehiekl letépi az 

állatok fejét, farkát és a halálra kin- 

zott állatokat azután a kertjében ássa 

el. Az állatvédő egyesület a rendőr- 

meg is inditotta a vizsgálatott. 



mertette az Itt a piros, hol a p
iros 

hajtóbizottsága ülést tartott és azon 
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lásra Franasovici Richárd volt 

ELEMELTEK A MAGYÁR FOR- 

LMI ADÓT. A magyarországi har- 

hármas bizottság tegnap is
 fog 

; ta a forgalmi adónak az eddigzi 

szaázalékról három százalékra 
való 

melését. Ezzel százharmincegy 

pengőre remélik felvinni a for- 

ni adó bevételeit. 

Néhai Cosma Aurél emléke. Né- 

Cosma Aurél dr. volt miniszter 

ki üdvéért szeptember nyolcadikán 

gyárvárosi görög keleti székesegy-
 

vászistentiszteletet tartanak 

szteleten képviselteti magát 

Bánsági liberális szervezet, azonki: 

az elhunyt barátai és ismerősei 

megjelennek. 

A vasuti sipisták ellen. A temes- 

riumnak átiratot küldött, melyben
 

Itott szerencsejátékkal müköd
ő kár- 

alovagok garázdálkodásait, aki
k kü 

nösen az aradi vonalon utazó kö- 

önséget kárositják meg sokszor su- 

70. ezresekkel. Az átirat alapján a 

iszterium most a legszigo- 

utasitásokkal látta el a temes- 

rendőrséget a kártyások megfé- 

sére és ártalmatlanná tételére. 

Az utolsó tanu. Jonascu Miklós 

sgálóbiró tegnap az utolsó tanut 

llgatta ki a temesvári feke
teszesz- 

yben. Megjelent ugyanis Konye- 

cka János aradi soffőr, aki tavaly 

t és mint utólag kiderült, Dél- 

herikában járt, most azonban visz- 

szatért és vallomástételre jelentk
ezett. 

Konyelicka kihallgatása csak 
rövid 

deig tartott és kisebb jelentőséggel 

rt. 

A bánsági liberális párt diszel. 

nöke. A liberális párt központi vé
gre 

ugy döntött, hogy a Cosma Aurél dr. 

nalálával megüresedett diszelnöki ál-
 

mi- 

nisztert ajánlja a bánsági szer
vezet 

nek, amelynek ügyvezető elnöke I
m- 

broane Ávrám dr. A bánsági 
szerve 

zet a határozatról még ne
m kapott ér 

tesitést és igy még nem állot
t módjá- 

ban azzal foglalkozni. 

Két halálos vasuti baleset. 

Eloesti mellett egy, telatómozdony 
összeütközött 

tó vonattal. Az össze- rályt szálli 

ba és hosszas nyomozás u
tán sike- 

gyont 

közés következtében két vasuti 

munkás meghalt. A vizsgá
lat meg- 

indult. Halálos vasuti szerencsét- 

lenség történt Radaut és
 Dornesti 

állomások között is. A vasuti vágá 

nyon egy tüzérszázad haladt ke- 

resztül és az arra haladó 
vegyesvő 

nat egy tüzérkatonát elkap
ott. A 

szerencsétlen tüzért a vonat
 halálra 

gázolta, a lova is kimult. 

Eltünt egy százezer pengős ék
- 

szer. Krizsán Liviusz dr. bud
a 

pesti rendőrtisztviselő elvált fele- 

sége tegnap megjelent a főkapi- 

tányságon és bejelentette hogy
 Ko- 

rál-utca 11. számu házban
 levő la: 

kásából ismeretlen tettes 

százezer pengő értékü ékszerét. 

Azonnal detektivek ment
ek a lakás- 

rült az ékszert megtalálni. A va 

érő ékszer az előszobába
n le- 

vő fogason lógó egyik kabátban 

volt elrejtve. A kabát a házbeli cse- 

vasutigazgatóság a belügymini
sz 

harminc petroleum: [ 

ellopta 

Én Istenem, milyen mások már- 

minálunk a szokások, - idézhet- 
jük a koszorus Költő szavait ma- 
napság. Arra az udvariaássági 

haussemozgalomra célzok, mely 
közéleti purparléinkat hovatovább 
a márkik és márkinők finom cseve- 
géseihez teszi hasonlatossá. Igen, 

a gazdasági baissenek felette érde 

kes vivmánya ez a nyájas előze- 

kenység, mely oly szögés ellentét- 

ben áll a nem is régmult idők ér- 

desen rideg modorával Emlékez- 

zünk csak a háborurá, inflációra, 
sok mindenre, ami azután követke- 

zett. Nem egy boltban hamarosan 

kiadták a kliens utját, ha beszélni 

merészkedett. 

- Mi az? Hogy drágat Hogy ez 

az anyag nem felel meg? Hát akkor 

tessék másutt megvenni! Mi nem 

hivtuk kegyedet! 

Nem voltak kedvesebbek a hiva- 

talckban sem, ahol mindenki tolon 

gott, mindenkinek volt valami kér- 

nivalója. Irnokokból lett szubséfek 

ráütöttek az asztalra: 

- Nem lehet! Ne feleseljen ve 

lem! Majd megmutatom én magá- 

nak! ; 

Ugyvédek elutasitották a kis pa- 
naszost: 

- Nézze, édes jó barátom, én 

csak nagy ügyekkel foglalkozom... 
Egyik-másik bankigazgató ne- 

hezebben bocsátotta szine elé se- 
lyembrokátos szentélyébe a halan 

Mót, mint valahai Ferene József. A 

verdéglőben is igen szürke kis 

pont volt a vacsorázó. Ismeretlen 
alakok lepték el a lukszus-éttermek 

legjobb helyeit... 

-X. azseniális devizőr; Y. a 

jeles valutasiber; Z. a kijárók kir 

rálya... - suttogta meghitten a 

Balambér, de az ügyvéd már nyuj
t 

pincér egy-egy nagy lármás dőzsö- 

- Végigszaladt rajta a villám és 

mégis életben maradt. Az elmult 

éjszaka hatalmas zivatar pusztitott 

Aradmegyében és a vihar talán An- 

gyalkut község felett tombolt a leg- 

erősebben, ahol szokatlannak mond- 

ható balesetet is idézett elő. An- 

gyalkut község lakossága a szoká- 

sos bucsut tartotta és az ünnepsé- 

get a nagykorcsmában rendezték. 

Javában folyt a mulatozás, amikor 

fülsiketitő dörej rázta meg a korcs 

ma épületét és a lecsapodó villám a 

mulatozók közé vágódott be. A vil- 

lám a korcsmában tartózkodó 

Maissenberger János negy 

venkilenc éves gazda balszemén ha- 

tolt be és a testén végigfutva a bal- 

lábán keresztül a földbe furódott. 

A villámsujtott gazda sokáig fe- 

küdt önkivületi állapotban. Az or- 

vos megállapitása szerint a villám 

kiégette a gazdálkodó balszemét és 

a ballába is megmerevedett. Szinte 

csodával határos azonban, Hogy a 

ellenére letartóztatták 

léd tulajdonát képezte, 
aki nagy gazda életben maradt. 

ártatlansággal hangozta
tta, heogy pe nráb

ar BUDAPEeTEN 

nem is sejti, miképpen
 került az ék- 

IP IsTE 

szer éppen az ő kabátjába. 
Ennek állandóan olvasható a dunaparti

 Eris 

tol szálloda halljában.
 

zmetab 

előzékenységgel üldözik az 
lés után. A szabóknak egyenesen 

bővebbre kellett szabni a mellkas 
táján a mellényt, olyan magasra 

dagasztotta az önérzet és a gőg 

ezt a furcsa társadalmat. 

Fordult azonban a kocska és azt 

az egyet ma igazán bevallhatjuk, 

hogy udvariasság terén valósággal 

paradicsomi életet élünk. 

- Hogy van kedves Gebe ur! - 

szól szivélyesen a bankigazgató és 

ha Inség Tihamér netalántán kiván 

egy kávét, maga a tulajdonos sür 

geti a Nagyságos Ür rendelését. 

- Csak egy-kétezer leies érték- 

ről van szó, - szabódik Ösztövér 

ja a kezét és melegen belenéz a sze- 

mébe, mint megtévedt fiára a jó 

ságos apa. 

- Ejnye, ejnye, hát a jogvéde- 

lem az kiskutya? Azért a nyolc- 

száz lei honoráriumért a maga 

igazsága nekem éppen olyan ked- 

ves, mint a milliomosé. 

Vásárolni, ha van miből, való- 

ságos élvezet. Ha kirakatra téved a 

tekinteted és véletlenül kint áll az 

ajtóban a tulajdonos, azonnal meg- 

szólit 

- fTeringettét Dubioz ur, hát már 

be se néz hozzánk? Jajpedig, ha lát- 

ná, milyen nyakkendőink vannak? 

Hogy nincsen pénz? Hát kinek 

vani Jőjjön csak bátran, majd 

megalkuszunk. Egy kinecs van: a 

jó egészség. Hogy csinálja azt ma- 

ga, hogy évről-évre fiatalodik? 

A hentes is kedves. Igen szép 

kisasszonykám, - becézi a negy 

venötéves száraz póznát - ezt a 

szép borjuhust magának tettem 

félre. Nagyur a vevő, köszönet a 

bére és minden madzagnyi vételhez 

egy bonboniernyi bók. A viszont- 

látásra, - üdvözölnek kórusban, 

A Elhalasztott iskolai megnyitó. A 

szörénymegyei egészségügyi tanács a 

járványos betegségekre való tekintet- 

tel az óvódák és összes iskolák meg- 

nyitását szeptember 19-ig elhalasztot- 

ta. A rendelet értelmében az 

lugosi iskolákban az előadás 

szptember 19-én kezdődik. A határo- 

zatot jóváhagyás végett a közoktatás- 
ügyi miniszteriumhoz is felterjesztet 

ték. 

összes 

A máriaradnai férfizarándoklat 

tagjai e hó 6-án. vasárnap délután 5 

órakor testvéri értekezletet tartanak 

a belvárosi hitközség tanácshelyisé- 

gében (plébánia I. emelet). Utáma a 

templomban exhortációs szentségi ál- 

dás. A tagok teljes számu megjele- 

nését kéri a vezetőség. 

körül. Tegnap olyan hiradások lát 

tak napvilágot, mintha Prostean Ok 

távián dr. városi főorvos egy még 

meg sem nyilt kozmetikai intézetet 

bezáratott volna. Prostean Oktávián 

dr. ezzel kapcsolatban kijelentette, 

hogy ezek a hirek tévesek. Betil- 

tásról nem lehet szó, mert nála még 

csak 

Egy kozmetikai intézet betiltása 

F cazdasági baisse megszülte az udvarias- 
sádi hausse-mozgalmat és a nem is régmult 
idők rideg modoraval szemben ma a tulzott 

embereket 
mint távozó hajó utasát, midőn 
hónod alatt kis csomagoddal ellépsu 

és a kassziroskisasszony olyan éde- 
sen mosolyog rád, mintha cukor- 
ral volna teli a szája. 
Hát még a borbélyok! Ők mindig 

udvariasak voltak. De amit mosv 
bemutatnak, az a spanyol etikettet 
is egyszerüen a sárba tiporja. 
Amint átléped a küszöböt, olyan 
üdvrivalgás fogad, mint Lohen- 
grint, banderiummá alakulva kisém 
két fehérruhás férfi a műtőszékig. 
Hogyléted utáni égő kiváncsiságu- 
kat lecsillapitva, azonnal megka- 
pod a legfrissebb hireket és ha vé- 
letlenül cikkeket is szoktál irni, kéj- 

jel állapithatod meg azonnal, hogy 
kitünő irásod fodrászáti perspekti- 
vából is fulmináns sikert aratott 

Miután a bámulatos Figáro összes 
még meglevő hajszálaidat frizurá- 
vá csoportositotta át, hiuságodat 
elintézve arcodat is meglegyezgeti 

friss kendővel és te ott ülsz pasz- 
sziven, mint egy odaliszk. / 
Közben az inas venerábilis át- 

meneti kalapodat kefélgeti már fél 
óra óta, 

jobb belátásrá birhatja ágaskodó 

szőrözetét, mely ugy felborzolódott 
az idők viszontagságaiban, mint az 
öreg sündisznó tüskéje. 
Távozás. Bucsukar. De a másik 

inas még előbb ráveti magát kopott 

zakkódra is és ugy ellátja a baját 

a seprüvel, hogy csak ugy porzik 

bele. Hát kérem, ha elgondoljuk, 

hogy mindez tiz leiért történik - 

bérletben, csak egyet mondhatunk: 

többet igazán nem kivánhat a vevő. 

Igen, a mai idők vezényjelszava az, 

hogy a vevőt nagyon finoman kell 

kiszolgálni, mert csak ugy jön. De 
azért hiába, valahogy igy is 
ugy jön, mintha menne... 

Flaneur. 

fJelentékeny kedvezmények buk
a- 

resti utazásnál. Bukarestben ezen a 

héten nyilik meg a nagysza
básu nem 

mossági kiállitás. Mindazok, akik a 

kuállitás megtekintésére Bukarestbe 

utaznak, oda és vissza ötven sz
ázalé- 

kos vasuti tarifakedvezményben ré- 

szesülnek. Ezenkivül a Realitatea 

Ilustrata, Románia legnagyobb és leg 

elterjedtebb képes hetilapja, külön 

kedvezményeket is nyujt. Így ingyen 

élkezést, szinház- és mozijegyet, in- 

yen belépést ad a kiállitás területé- 

re, huszonöt százalékos szállodaked- 

vezményt, külön kedvezményeket a 

különböző bukaresti éttermekben, to- 

tók rendelkezésére. Igy tehát a buka- 

resti tartózkodás nem ezer, 

csak százötven leibe kerül, ha megvá- 

kéjét. A Realitatea Ilustrata köny- 

vecskéi mindenütt kaphatók és mi- 

azt megvásárolni. 

Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

a müködést sem kérvényezték. 
ducatorul prin Timisoara) 

azzal a hiu reménnyel, 

zetközi légügyi-autó-rádió és elektro- 

vábbá két modern autó áll a látoga- 

hanem 

] 

sárolja a Realitatea Ilustrata kedvez 

ményes bonokkal ellátott könyvecs 

előtt Bukarestbe utazik, ne feledje 

mütt az ingyenes tájékoztatót. (Coz 

ai 



itfjuság szeptember 9-én szombaton 

lált okozott. 

(Degdöbbentően hamisak a Népszö- 
-A népszámlálási biztosok pénze. 
A biharmegyei népszámlálási bizto- 
sok és ellenőrök még mai napig semi 
kapták kézhez járulékaikat. Ennek 
oka az. hogy a követeléseket abból az 
egy millió nyolcszázezer leiből kellett 
volna kifizetni, amelyet a tragikus 
véget ért Boleantu Valér dr. volt te- 
mesi prefektus más célokra felhasz- 

- Faluról városba szakadt diák 
szerelme. A falu és város életének 
mesteri rajza mellett megrázó erő- 
vel irja meg Kodolányi János a 
kialakuló férfiéletnek és léleknek 
szakadékait Szakadékok a könyv 
cime és a történet ott kezdődik, 
ahol a falusi ifju mint gimnazista 
belekerül a város forgatagába és 
első csókjának és első könnyének 
megrázó történetét kezdi meg. A 
könyv 200 oldal. Régi ára 163 lei, 
most 68 lei Lepagenál Kolozsvár. 
Küldje be bélyegben és portómen: 

tesen kapja, vagy kivánságára 
utánvéttel. Kérje az árleszállitások 
jegyzékét Lepagetól. 
- Forog a film a legdrámaibb: 

az élet filmje: Néhány évvel ezelőtt 
ugy tünt fel Pirandello, mint üstö- 
kös a világirodalom egén. Európa 
és Amerika felfigyelt. Egy csapás- 
ra ugyszólván az egész világ elis- 
merését nyerte meg. Pirandello 
Forog a film cimü munkájában is 
a huros, a szatira, a mélység és a 
kápráztató fordulatok mesterének 
bizonyul, amellett a film világának 

legnagyszerübb rajzát adja. 220 ol-, 
dal. Régi ára 163 lei, most 68 lei 
Lepagenál Kolozsvár. Küldjön be 
68 leit bélyegben és portómentesen 

kapja, vagy kivánságára utánvét 
tel. Kérje az árleszállitások jegyzé- 
két Lepagetól. 
i estély. Az evangelikus 

a Gyárudvarban müűsorral és tánc- 

cal egybekötött családi estélyt ren- 
dez. Előadásra kerül két egyfelvo- 
násos szindarab, ének, zene és hu 

moros előadások, valamint táncszá- 
mok. Az előadás kezdete este 8 óra. 

Beléptidij 20 lei. Külön meghivók 

nem küldetnek szét, de vendége- 
ket szivesen látnak. Jegyek elővé- 

telben Galgon Gyula belvárosi 

füszer- és csemegekereskedésébenn 

Öszi divatujdonságok 

Jozsefvárosi templommal szemben. 
ap Ibolya zongoratanárnő (Bel város, Weisz-palota, IV. 18. Iift) szep- 

tember ellsején ujra megkezdi Varró 
Margit kitünő rendszere szerint kez- dők és haladók egyéni és csoport-ta- nitását, Gyermekek hat éves kortól 
kezdva külön módszer szerint. Jutá- 
nyos árak. 

ségét. Az aradmegyei Réthát köz- ségben Feil János gazdálkodó 
hirtelen haragjában két készszu- 
rással megölte feleségét, majd tette 
elkövetése után nyomtalanul eltünt. 
Feil János és felesége azért vesz- 
tek össze, mert az asszony családja 
zöld állapotban vágta le a zabot és 
ugy akarta értékesiteni, mig a gaz 
da ba akarta érlelni és csak azután eladni. A veszekedés annyira elfa- jult, hogy a gazd felkapott egy konyhakést és azt kétszer az asz- szony mellébe szurta. A második szurás a szivét érte és azonnali ha- 

- Egy gazda agyonszurta fele- 

vetség főtitkari hivatala kisebbségi osz- 
talyának hivatalos szamadósai 

A Népszövetség főtitkári hivata- 
lának kisebbségi osztálya hosszas 
huza-vona után Genfben csak most 
adta közre évi jelentését. Az elmult 
évben beérkezett és elfogadott ki- 
sebbségi panaszokról szól ez a je- 
lentés, amelynek számadatai szinte 
megdöbbentenek, mert a kisebbségi 
osztály csupán kétszáznégy kisebb- 
ségi petició beérkezését ismeri el, 
holott köztudomásu az, hogy egye- 
dül az ukrán kisebbségek kétezernél 

több peticiót nyujtottak be. A nem 

éppen tárgyilagos és megbizható 

évi jelentés közli azt is, hogy az 

emlitett kétszáznégy petició közül 

a főtitkárság százharmincegyet 

nősitett és csak hetvenhárom peti- 
ciót bocsátott vitára. Ezekből is 
csak tizennyolc peticiót intéztek el, 

sa állitólag folyamatban van. 

- Elhunyt magyar tudóss A ma- 
gyar tudományos világot sulyos vesz 
teség érte. Biró Lajos, a világhirü zoo- 
logus. hetvenöt éves korában Buda- 

pesten a Rókus-kórházban meghalt. 
Biró Lajos a magyar tudományos 
életnek romantikus alakja volt, kül- 
földön rengeteg kutatást végzett és 
főlez Uj-Guinea szigetén járt sokat 
Biró Lajos Erdélyben, Tusnádon szü- 
lefett és önerejéből küzdötte fel ma- 
gát elismert tudományos poziciójába. 

Csak semmi zaklatás. Ismere- 
tes, hogy Spineanu Cesar volt 
nemzeti parasztpárti képviselőt az- 
zal vádolták, hogy ő lázitotta fel a 
dambovitamegyei Periteni község 
lakosságát és ezért letartóztatták. 
A törvényszék szabadlábra helyez- 
te, mire Spineanu elhagyhatta az 
ügyészségi fogházat. Alig ért haza, 
ujabb idézést kapott a vizsgálóbiró- 
hoz. A vizsgálóbiró kijelentette, 
hogy ujabb adatokat szerzett ellene 
és ismét letartóztatta. 
- Vasárnap reggel utra kelnek a 

zarándokok. A temesvári és bánsági 
magyar katolikusok máriaradnai za- 
rándokutjára minden előkészület 
megtörtént. Vasárnap, szeptember 
hatodikán reggel öt órakor a Dóm- 
templomban szent mise lesz, a mise 
után pedig utra kelnek a zarándokok. 
. 

-A beteg ember gyermekei részét 
re. Horváth Mihály a kérházban fek- 
vő nagybetez ember gyermekei ré- 
szére ujabb jószivü adomány érkezett 
Ezuttal egy jólelkü temesvári előfi- 
zető juttatott száz leit számára. A 
Déli Hirlap az adományból alapot 
akan létesiteni, hogy a közelgő télviz 
idején a szegény Horváth Mihály 
gyermekeinek tüzelőfát és élelmiszert. 
vehessen. 

* Montessori francia ovoda Ma. 
Leuise Decaillet vVezetése mel 
lett szeptember 1-én megnyilt 
Gyermekek 3 éves kortól felvétetnek. 
Látogatási idő naponta reggel 9-től 
1 óráig. Gyermekeknek vagy felnőt. 
teknek egyéni vagy csoporttanitá- 
francia társalgás-, nyelvtan- és iro 
dalomból naponta délután és este. Be 
iratások délután. Merecy-utca 12. 
- Nemzetközi könyvelői kongresz- 
szus. Bukarestben nagy előkészülete- 
ket tesznek a szeptember hatodikán 
kezdődő nemzetközi könyvelői kon- 
greszusra. A kongresszason minden 
állam képviselteti magát, azonkivül 
sok külföldi egyetemi tanár is részt 
vesz. 

* Reitzer Klári zongorapedagógus 
külföldi tanulmányutjáról visszatért. 
A tanitást szept. 1-én megkezüdte. 
Előjegyzések naponta d. u. 4-től 6-ig, 
Bega-balsor 14, földszint. 

No. II. 35.887-1931. 

Serv. Municipiului. 

di aptitudini speciale in 

statut. funct. publici. 

p. presedinte: 

Dr. Craeciun m. p. 
/ 

Primaria municipiului Timisoara. 

PUBLICATIUNE DE CONCURS. 
Primaria Municipiului Timisoara publica con- 

curs pentra ocuparea postului de director al Ci- 
nematografelor municipale. 
Solicitatorii isi vor inainta cererea pana la 15. 

Septemvrie 1931 insotita de urmatoarele acte: 
Actul de nastere, Certificatul medical, Certifi- 

catul [de studii, Dovada pentru satisfacerea serv. 
militar, Declaratia de limbile ce cunoaste. 

Postulantii cari ocupa vre-e functiune publica 
vor indica aceasta si vor inainta cererea prin au- 
toritatea la care functioneaza cu 
partea acelei autoritati, continand si consimta- 
mantul autoritatii respective la trecerea lui in 

Postulantii vor mai prezenta referinte secrise 
dela persoane particulare cu cari au fost in re- 
latii de serviciu, sau sub ale caror ordine an 
lucrat, sau cari, prin situatiunea lor, sunt in stare 
sa cunoasca purtarea morala a postulantului, pre- 
ecum si date biogrfice mai importante din propria 
lor viata (Curriculum vitae))) 
La indeplinirea postului se va avea in vedere 

caracterul educativ, artistic si comercial al intre 
priuderii, preferindu-se persoanele cari pot dove- 

Retributiunile directorului sunt cele fixate in 
bugetul actual al intreprinderii. 
Nunmirea este provizorie, iar definitivarea se va face numai dupa espirarea stagiului prevazut de 

Timisoara, la 28. August 1931. 

referinte din 

aceasta privinta. 

Secretar General: 
Dr. Sagovici m. p. 

már elvben elfogadhatatlannak mi- 

mig a többi ötvenötnek a tárgyalá- 

efecte de stat, in valoar a de 5 Pre- 
cent asupra sumei oferif 

Fosta, aceasta se Va „drfesa ja „AIli. 

soara, Cetáte, Sfrada Eminescu No. 

garanta cel mai tarziu pana la ora 9, 

Alimentarea cu apa si cana- 

- Janoviesnak nem kell művezető 
igazgató. Janovics Jenő dr. kol 

vári szinigazgató a sokat vitatott 

gyar sziniidény ügyében legutó 

Aradon járt és ezzel a látogatá 

kapcsolatban olyan hirek terjed 

el, mintha Janovics az Arad-tem 
vári szinházak vezetésére Fekete 

hály volt szinigazgatót kivánná alk 

mazni. Ezzel szemben Radu Ko 
dr. aradi főpolgármester kijelentette 
hogy a tárgyalások folyamán Feke 
személye szóba sem került, mint al 
gyan Janovics a müvezetés kérdé 
ről sem tett emlitést. Valószinünek 
tartják, ha Fekete Mihály személ; 
Janovics Jenő dr. társulatában szó 
jöhet, ugy csak mint a szintársula! 
prózai erősségét szerződtetné. 

a 
Az lu lévő 

Napi 12P.-től kaphat 
a szeba fekvésétől 

lakást 

elsőrendü teljes 
ellátást. 

.. 
Bristol Szálloda 

No. 3303-1031. 

Publicafie 
de licitafie 

Alimentarea cu apa si Canalizarea orasulai intreprindere comtnaa Timi- 
soara (pe scurt Acot), necesita 3650 kg. de cablu neizolat din cupru elec- 
trolitic, cua o sectiune de 35 mmi. 

Pentru precurarea acestor mate- 
riale se publica licitatis pe data de 

14 Octombrie 1931, ora 10 
in sala mare a Primarici. 

Licitatie se va tine in conforr aítat 
cu art. 88-140 inclusiv din legez 
contabilitatii publice. 

Amatorii vor prezenta la 'jata lici- 
tatiei ofertele scrise, timbr- Ate, sem- 
nate, inchise in plic, sigila? esi pre- 
vazute cu garantie in m amerar sat 

La caz, ca oferta e trimite prin 

mentarea cu apa si canalizarea ora- sului, intreprinderc. comunala Timi- 

5. urmand sa fie luata in considerare 
numai daca a intrat acolo inclusiv 

ziua licitatiei. 
Caietul de sarcini se poate vedea 

la Acot, unde se dau foate informa- 
tiunile cerutee 
La cererea caietul de sarcini se 
spediaza solicitatorului si prin posta. 
La licitatie vor participa numai fabrici, intermediarii fiind esclusi. 

lizarea orasului, inferprinde-.- 
re comunala Timisoara. 

Ing. V. Ciurceu. 
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tánné és Ballus 
adása. 4 óra 45: Hirek. 5 óra: Az 

oha Lengyel 

pPéntek. (Szeptember 4.) Buka- 
est. 1 óra: Gramofonzene. 1 óra 

50: Gramofonzene. 6 óra: Katona- 
zenekar hangversenye. 8 óra 20: 
Gramofonzene. 9 óra: Gramofon- 
zene. Budapest. 9 óra 18: A Be- 
rend-szalonzenekar hangversenye. 

óra 30: Hirek. 9 óra 45: A hang 
verseny folytatása. 12 óra: Déli 
arangszó az Egyetemi templom- 
ól. 12 óra 5: Gramofonzene. 

óra 25: Hirek. 12 óra 35: A gra- 
mofonzene folytatása. 2 óra 45: 
Árfolyamhirek. 4 óra: A gyermek 

helyes szeretete. Dr. Semsey Zol- 
Sarolta dr. elő 

őkor Edisonja. Révay József dr. 

előadása. 5 óra 30: Hangverseny 

Vig Miklós (ének) és Vig György 

(szakszofon) közremüködésével. 

6 óra 15: Helyes magyarság - 
magyar helyesirás. Halász Gyula 

előadása. 6 óra 45: Ifj. Sáray E. 
és cigányzenekarának hangver- 

senye 7 óra 45: Katonanóták tör- 
ténelmi megvilágitásban. Vitéz 

Berkó István előadása. 8 óra 45: 
IA Budapesti Hangverseny zene- 

karjátéka. Utána hirek, majd 

HMHorváth Gyula cigányzenekarának 

a Fejes szalónzenekar hangver- 

senye az Ostende kávéházból Kal- 

már Pál (ének) közremüködésével. 

Bécs 4 óra: Délutáni hangverseny. 

8 óra 35: Jodler hangverseny. 8 
óra 50: Mendelssohn-est Kiurina 

Berta hangversenyénekesnő, Wal- 

Mek Julia (alt), Kaufler Cesia zon- 
gonamüvésznő, az Ast-kvartett és 
a Winkler-kvartett közremüködé- 
sével. 10 óra 30: Szórakoztató ze- 
ne. Belgrád. 1d óra 36: Gramofon: 

zene 12 óra 45: Déli zene. 4 óra. 

8 óra 30: Zongoraötös hangver- 

seny 10 óra: Cigányzene. Langen- 

berg. 8 óra: Esti zene, majd hirek. 

Milánó. 7 óra 45: Gramofonzene. 

0 óra: Operettrészletek és kerin- 

gők. Prága. 

operaáriák. 7 óra 5 

óra: Hirek, majd vonósnégyes 

hangversenye. 

hangverseny. 10 óra lő: Schram- 

mofcnzene. 

Kus. zene. 10 óra 15: Orosz dalok. 

20. Hangverseny. 

óra: Déli harangszó az Egy etem
i delemügyi miniszterek és a gazdasági 

templomból. 12 óra 5: A Mándits vezérférfiak is megjelennek. Ezen a 

sszalonzenekar hangversenye 12 tanacskozáson állapitják meg Romá- 
2 
óra 25 
verseny folytatása. 
folyamhirek. 4 óra: 

vassa Rosner Kálmán. 5 

ház zenekarának hangvers
enye 

Nagy Margit 
estje. 8 óra: 

Gramotonzene, 5 óra: Nemzeti da 

lok. 6 óra: Zenekari hangverseny. 

7 óra 30: Népszerü 

5. Tánczene. 9 

9 óra 30: Zongora: 

melzenekar hangversenye. Róma. A Hammer és Ney-gyár fizetéskép- 

8 óra 10: Gramofonzene. 9 óra: telen. A Hammer és Ney-féle temes- 

Lehár: Clo-elo cimü operettjének vári műselyemgyár beszüntette fize- 

előadása. Strassburg. 7 óra: Zene- téseit. A gyártulajdonos hitelezőihez 

kari hangverseny. 7 óra 45: Gra-I körlevelet intézett és kéri, hogy n0 

8 óra 30: Operettelő- 

adás Toulouse. 
9 óra: Szimfon

i 

110 óra 45: Operettrészletek
. 11 óra 

Szombat. (Szeptember 5.) Bu- 
karest. 1 óra: Gramofonzene. 1 óra 

50: Garmofonzene. 6 óra: Román 
és könnyü zene. 7 óra 30: Zenekari 
hangverseny. 9 óra: Bécsi zene. A 

rádiózenekar hangversenye. Buda 

pest. 9 óra 15: A második honvéd- 
gyalogzered zenekarának hang- 

versenye. 9 óra 30: Hirek. 9 óra 
45: A hangverseny folytatása. 12 

: Hirek. 12 óra 35: A hang
- 

2 óra 45: Ar 

Mesék. Felol- 

óra: A 

SSzociális Missziótársulat előadás- 

sorozata. 5 óra 30: A Városi 

óra 30: Mit üzen a rádió
!? 7 óra: 

és Szedő Miklós dal- 

Holnap délig vagy 

náscs bohózatának előadása. Utána 
hirek, majd Radics Jóska és ci- 

gányzenekarának hangversenye a 

Vadászkürt szállóból. Bécs. 4 óra. 

Délutáni hangverseny. 6 óra. 

Wagner: A nürnbergi mesterdalr 

nokok cimü operájának előadása. 

11 óra: Tánczene. Belgrád. 11 óra 

35. Eramofonzene. 12 óra 35: 

Déli zene. 4 óra: Gramo- 

fonzene. 5 óra: Nemzcti da- 

lok. 5 óra 30: A rádiózenekar 

hangversenye. 7 óra 50: Közvetités 

a belgrádi Nemzeti szinházból. 

Utána kávéházi zene. Langenberg. 111 óra: 

. 

8 óra: Vidám est, csatlakozóan 

hirek, majd zene. 12 óra: Jazz- 

band. Milánó. 7 óra 10: Vegyes 

zene. 7 óra 50: Gramofonzene. 

óra 40: Zenés komédia előadása. 

Prága. 9 óra: Időjelzés, majd ze 

nekari hangverseny. Róma. 8 óra 

10: Gramofonzene. 9 óra: Zenés 

játék. Strassburg. 6 óra: Opera és 

operettrészletek. 7 óra: Énekhang 

verseny. 7 óra 4ő5: Gramofonzene. 

8S óra 30: Vegyes zene. 10 óra 
30: 

Tánczene. Toulouse. 9 óra: Op
era- 

részletek. 10 óra: Gramofonzene. 

Opera és operettrészletek. 

zm 

Közgazdaság 

Akadályverseny 

átküzdve magukat, 

Konstancában a gabonaekszpor 

tőrök viharos gyülést tartottak, 

amelyen elsősorban kifogásolták, 

hogy a vámhivatalok egyre-má
sra 

akadályokat görditenek, amig ah- 

hoz a bizonylathoz jutnak, amely- 

nek révén a kiviteli jutalmat felve 

hetik. Ha már megkapták az i
ga- 

zolványt, Bukarestbe kell utazniok
, 

ahol előbb a földmüvelésügyi mi- 

niszterium ujabb akadályait kell 

leküzdeni, mig végül a Némzeti 

Bank kifizeti a premiumot. Az üz- 

letmenet folytonosságának róvásá:
 

ra megy ezeknek a prémiumoknak 

a bizonytalan volta, mert például 
a 

t futnak a gabonaekszpor- 

tőrök, amig a hatósági gáncsosk
odásokon 

felvehetik a kiviteli 

prémiumokat 
bankok nem hajlandók

 a már nehe- 

zen megszerzett vámigazolványok 

alapján kölcsönt nyujt
ani, vagy a 

prémiumokat leszámita
ni. Gyakran 

megtörtént, hogy a gab
onaekszpor- 

főrök nem is vehették át a
 hivata- 

los vámbizonylatokat, amelyek 

alapján a prémiumoka
t kiutalják, 

mert azokat a kincstár 
adó fejében 

lefoglalta. Határozati ja
vaslatot fo- 

gadtak el, amelyben a jelenlegi 

helyzet enyhitését és f
őképpen azt 

kérik, hogy a Nemzeti B
ank fiókok- 

nak adják meg a jogot, 
hogy a pré- 

miumokat kifizethessék. 

A gazdákat kimélni kell. Arge
toia- 

nu pénzügyminiszter módot kiván 

nyujtani, hogy a gazdatársadalom 

kellő árban értékesithesse termését 

és ezért utasitotta a pénzügyigazgató- 

ságokat, hogy az adóbehajtásoknál a 

gazdákkal szemben a legkiméletes
eb- 

ben járjanak el. Argetoianu minisz- 

ter ezenkivül felkéri a pénzintézete- 

ket is, hogy a gazdatársadalomhoz 

tartozó adósaiknak további türelmi 

időt engedélyezzenek adósságaik ki- 

egyenlitésére. 

görditsenék akadályt a biróságon ki- 

vüli egyezség elé, annál is inkább, 

mert a gyárat még üzemben tartja 
és 

nehézségek esetén kénytelen lenne az 

üzemet leállitani és munkásait elbo- 

csátani. A gyár körülbelül tizenegy 

millió leiel tartozik és ebből áz ösz- 

szegből ötven százalékot fizetne a 

hitelezőinek 

Románia gazdasági programja. Mér- 

tékadó körök értesülése szerint a pPar- 

lament megnyitása előtt az uralkod
ó 

elnöklete mellett. koronatanácsot tar- 

tanak, amelyen az összes ellenzéki 

vezérek, a volt pénzügyi és kereske 

nia gazdasági és pénzügyi program-
 

ját. A szemzációs hir megerősitésre 

szorullk. 

A fakivitel érdekében. A pénzügy- 

miniszterium a faekszport fellendité- 

o érdeben távirati 
értesitette a vámhivatalokat, hogy 

körrendeletben 

Diákok kedvezményes utazása. 
Az 

államvasutak vezérigazgatósága uta- 

sitotta a kerületi vasutigazgatóságo- 

kat, hogy a tanulók számára ismét 

kiadhatják a kedvezményes 
vasuti 

bérleteket és mindazokat a kedvez- 

ményeket, amelyeket a vezé
rigazgató- 

ság az elmult tanévben is biztositott. 

Megnyiltak a németországi tőzs
dék. 

Berlinből jelentik, hogy ötvennégy 

metországi összes tőzsdék. Teg
nap az 

galom és igy természetesen jóslások- 

ba bocsátkozni korai volna. A
 tőzsde 

alakulásának feileményei 

a közönség magatartásától 
függnek. 

Ford ismét megkezdi a munkát. 

Ford, az amerikai autókirály, hirte- 

taktikáját, mert Detroitból érkezett 

jelentés szerint, Ford tegnap hu
szezer 

elbocsátott munkásának sürgős 
behi- 

vót küldött, szeptember nyolcad
ikán 

pedig további ötvenezer munkást
 szó- 

lit munkába. Közgazdasági körökben 

nem tudják biztosan, hogy Ford 
mine 

hészül, de valószinünek tartják, 
hogy 

uj autómodell épitéséről van szó, 

amely az eddiginél jóval 

készülne és ezzel akarja visszanyo
mni 

a konkurrenciát, amely 

Fordot is hatalmas munkabeszünte- 

tésre kényszeritette. Az uj For
d-mo- 

dell az eddiginél gyorsabb járatu 

nyolchengeres kocsi lesz. 

Amerika is hatalmas deficittel dol- 

tal közlése szerint az állami költség- 

annak a fának a kivitele, amelyet cel- 

luloze gyártására használnak. a mai 

- József háromfelvo 
naptól kezdve teljesen vámmentes. 

2.99, francia frank 

napcs szünet után megnyiltak 
a né 

első napon még nem alakult ki
 a for- 

elsősorban 

len megváltóztatta üzleti és termelési 

olesóbban 

legutóbb 

gozik. A washingtoni kincstári 
hiva- 

vetés hiánya az idei költségvetési 

év két hónapjában háromszázkilene- 

venhat millió dollárt tesz ki és ha ez 

a hiány továbbra is ilyen arányban 

növekezik, akkor az év végéig közel 

Leszállítják az osatrák kamatlábat. 
A bécsi Nene Freie Presse arról ér- 

tesül, hogy az osztrák nemzeti bank 

még hét folyamán leszállitja a ka- 

matlábat. A leszállitás mértékét nem 

állapitották meg, de valószinü, hogy 

másfél százalékkal nyolcésfél száza- 

lékra mérséklik a kamatlábat. 

Devizák árfolyama. Zürienben a lel 

303.50. Párisban 15.20, Mai árfolya 

mok a következök: angol font 816 

dollár 168, hollandi forint 67.85, dinár 

6.60, olasz lira 

g61, cséh korona 4.9950, német már 
ka 40, osztrák schilling 23.69, zloty 

19, svájci frank 32.80, belgas (öt bel- 

ga frank) 28.46. A magyar pengőt 

nem jegyzik. 

Gabonaárak magánárfolyama. A nap 

terményárak a Dengl es Kleinmanz 

gabonabizományi iroda jelentese sze 
rint a következők: hetvenkilenc kiló- 

gramos buza 215 lei, hetvennyolc kiló- 

gramos 195-200 lei, ótengeri 235 lei 

takarmány árpa 225 lei, zab 250-260 

lei, burgonya 160 lei százkilónkint. 
Fehér bab 550, lucerna mag 17, lóhere 
mag 19 lei kilónkint. Az irányzat a 

buzában barátságos. 
zemumm 

Mozi 
ea 

AA büvész 
Az Apolló-mozi uj hangosfilmie 

Az Abpolló moziban bemutatásra ke 

rülő uj hangosfilm a cirkusz és az 

artisták életéből meriti tárgyát. Bá- 

jos szerelmi történet szövi át a cse- 

lekményt, melynek középpontjában 

egy polgári családból származó fia- 

talember áll, akiben az artisták a kö- 

rükbe betolakodott idegent látják. A 

fiatalember komoly szerelmet érez 

egy, artistaleány iránt, aki viszonoz- 

za a fiu érzelmeit. Az artisták azon- 

ban nem nézik jó szemmel a fiatalok 

boldogságát és ebből számtalan bo- 

nyodalom keletkezik. Végül mégis 

győzedelmeskedik a szerelem és a fii- 

talok boldogok lesznek. Nicola Colin 

a bohóc szerepében megrázó alakitást 

nyujt. Halk, finom humora még a 

a drámai jeleneteknél is érvényre jut. 

A fiatal Nagy Kató az artistaleány 

kedves alakitásával kitünőt nyuit. 

Max Hansen, aki hosszabb ideig nem 

szerepelt filmen, ismét ragyogó já: 

tékot mutat. A három főszereplőn ki- 

vül Louis Ralph, Hermine Sterler és 

Nastja Lattke járulnak hozzá a film 

sikeréhez. ......... 

' 

; Mozik mai müsoraza 

HBelvárosi Capitol mozi: A világ 

vége (Hangos film). 

Forum mozi: Tatarozás miatt zárva 

Gyárvárosi Apolló mozi: A büvész 

(Hangos film). 

tm 

Nyilitér 
Az e rovatban közöltekért a szerkesztőség 
1 nem vállal felelősséget) 

NYILATKOZA: 

Sok esetben megtörtént, hogy cseléd- 

leányok a „Missió nevével visszaél- 

ve, jelentkeznek családoknál szolgzáá 

lattételre. Felhivjuk a m. t. közönség 

Mgyelmét, hogy Katolikus Nővédelmi 

Hivatalunktól eddig is, csakis a 

„Missió' bélyegzővel ellátott lappal 
igazolhatták a leányok, hogy tényle:e 

tőlönk küldettek. Ezentul visszaélé 
sek elkerülése miatt kizárólag a hi- 

vatalunkban való személyes megkere 

sésre vállaljuk háztartási alkalmazo 
tak közvetitését 
Katolikus Nővédelmi Hi 

molnie. 
két milliárd dollár deficittel kell szá 

zetősége, Bonnáz-utca 



sürgősen 
gára való tekintettel öt gyermekes, 

Miehala Str. Closca 20. 

Apróhirdetések 
n snróhirdetés elasá és eredmá- 

Egyet szé ára: 

Levelezés és 
vatban négy lei, vastagabb be- 
rol hat lei. Legkisebb hirdeids 
amgven lei. 

Eukás, Adás-vétel, Alkalaiaxáa U 
Mogyes rovatban három lei, vasta- 

betüvel öt lei. Legkisebh hir- 
HMHal harmine lei. 

Allástkeresők szavankint kül feil 
Egetnek, vastagabb betüvel hárons 
mit Legkisebb apróhirdetés husa 
ls, többszöri közlés esetén egyen- 
Mmi tizenőt lei. 

e 

A Elrdetési di) minden esetőem 
MHre fizetemdő. mert számlakiirát 
a ménzbeszedő kiküldetése megdrár 
lja a hirdetést. 

Ueligés hirdetések cimét a kiadó- 
MHivatal nem közölheti. Ilyen hirde- 
ilnekre a jeligével ellátott irásbeli 
mjánlatot kell beküldeni a kiadóhi- 

Aprőkhirdetéseket felvesz: 
Nelvárosbanm: Déli Hirlap kiadi- 

Mivatala, Szentgyörgy-tér 4. 
a Gyárvárosban: Kardos-trafik, 
Kossuth-tér és Gránátos-utca sarok. 
éőzsefvárosbann Mareh-tranil. 

7 ! 

Alkalmazás 
1115-16 éves 
A középosztályt végzett fiatalember 
épitészi irodába gyakornoknak felvé- 
tetik, Steiner József épitészeti iroda 

L, Bulv. Diaconovici Loga 4. (2302) 

Cukrászinas 
teljes ellátással felvétetik Osterreieher 
Timisoara, Bulev. Berthelot 15. (2306) 

Mindenesleány 
azonnalra felvétetik. Üj házban szute- 
rén lakás: egy szoba, konyha, élés- 
kamra kiadó. Bővebbet Varzánik 
Palánka u. 1. II. em. 

Állást keres 
Nénmetajku gyermekleány 

komoly, megbizható, - uri család- 
mál azonnalra állást keres. - Cim a 

Kkiadóban. 311) 

Raktárnok 
pénzbeszedői, portási vagy ehhez ha- 
sonló állást azonnalra keresek. Laza 
János Parat hsz. 2411/2. (2291) 

Férfi-fodrász (leány) 
aki most szabadult fel, megfelelő 
szaktudással Temesváron állást keres 
IV., Ormos u. 2.b. ajtó 8. (2305) 

Bármily munkát 
vállal, családja nyomorusá- 

betegeskedő özvegynek egyetlen ke- 
reső, 18 éves füszerkereskedő segéd 
fia. Megkereséseket szivességből to- 
vábbit Grabler Árpád nyug. jegyző 

(2308) 

Fehérnemüvarrást 
géphimzést, endlizést, monogramo- 
zást jutányosan vállalok. IV., Bonnáz-u. 
18. 1. em. (2310) 

Belváros központjában 
egy különbejáratu utcai szoba fürdő: 
szobahasználattal 2 diáklánynak cset- 
le ellátással kiadó. „Uriház jelize 
aki 2173) adóba 

házasság ro- ! 

A BUNDA 
Izgató defektivtörfénet. 

Rögtön intézkedett. Szigotru ti- 
toktartást rendelve, 

kat a szerkesztőségbe, ahol dolgo- 

a főkapitányságra sietett. 
A lakásra küldött detektiv rövi- 

desen megérkezett. Görgényi ur 
korán reggel táviratot kapott és 
háromnegyed nyolckor egy kis tás- 
kával a kezében elsietett hazulról. 
A másik detektiv eredménnyel! 

járt. A szerkesztőségben megtudta, 
hogy a gyanusitott sürgős szabad- 
ságot kért Nagykanizsára, egy uj- 

ságiróval kiment a pályaudvarra 
és elő is állitotta az illetőt. 

Görgényi dühös méltatlankodás- 
sal tört be Császár szobájába: 
- Igazán felháboritó, kérlek, 

ami velem tönténik! Szegény 
apám talán már a halálán van és 
engeri jóformán a vonatról ránci- 
gál le ez az ember!... 
Mintha mágnes huzná a kezét, 
nyult Császár Görgényi bundája 

Oda, ahonnan hiányzott a felé. 
gomB... 
- És ezt a gombot innen, kérlek, 

hol vesztetted elt? 
Ingerülten csattant a válasz: 
- Mit tudom én?! Törődöm is 

vele! 

Császár most egy kis fekete va- 
lamit nyujtott feléje és az arcát 
kémlelve hangsulyos szóval mon- 
dotta: 

- És mit szólnál hozzá, 
visszaadnám neked? 
Megütődve bámult rá Görgényi: 

ha én 

Hogy kerül ez hozzád? 
Éles-nyomatékos volt a felelet: 
- Calla Demeter jobbkezéből! 
- Ca...11 
Komoran, 

hangzott a hatósági szó: 
E Görgényi Sándor, én önt le- 

tartóztatom, mint Calla Demeter 
gyilkosát! s 
Görgényi levegő után kapott, 

két 

kapta el Kétoldalt és fogta még 

akkor is, mikor már összeszedte 

magát... 
4. 

.zz 
szenzációját. Minden tudósitás 

élén egy név feketéllett, Császár 

Béla, a zseniális fiatal rendőrkapi- 

tány neve, aki a véres tett fölfede- 

zését követő három órán belül már 
a tettes vállára tette a Törvény 

sulyos kezét... 

... Görgényi Sándor egy rendőr 

ségi cella mélyén bámult maga elé
 

réveteg szemekkel. Láthatatlan, 

fojtó hurok szoritotta a torkát:
 a 

logika vasláncu gyürüje.-: 

Mit keresett éjjel a Calla-villa 

körül éppen akkor, mikor az öreg- 

ur - akivel tiz nappal azelőtt, az 
egész ház tudomása szerint, botrá: 
nyosan összeveszett - egyedül 

tartózkodott otthont Mivel tudja 
igazolni, hogy valóban telefőnon 
hivták oda? Ki Hivta? Ha tagad, 
mit hozhat fel annak a Bizonyiték- 
nak megdöntésére, hogy bundájá 

(2. folytatás) 

ktartás egy emberét 
Gorgényi lakására küldte, a mási 

zott. Gondoskodott őrségről, aztán 

szeme rémülten tágranyilt, 

arcából leszállt a vér, fordult vele 
egyet a világ... 

vágódjék a földön, két detektiv 
Hogy végig ne 

nzorete .. 

Irta: Raggamby András 

zében maradít1 Ha ártatlan, miért 
akart sürgősen elutazni? Mit tud 

felhozni a távirattal kapcsolatban, 
mellyel atyja állitólagos beteg- 
ágyához hivják, holott a rendőr- 

Bség telefőnértesülése szerint atyja 
makkegészséges? 

Meg kell ebbe őrülni! 
Méhes Péter, a jóbarát-rendőr- 

fogalmazó magából kikelten bukik 
be Görgényi cellájába: 

- Sándor! Az isten szerelmére, 
elment az eszed...? 
Görgényi kétségbeesett, lihegő 

fogcsikorgatással, összekulcsolt 
kézzel rimánkodott feléje: 
- Péter! Péter! Hát még te is 

feltételezed...? 
Méhes az elkinzott, viaszsárga 

arcba néz és ugy érzi, hogy kétel- 
kednie kell a rettenetes vádban. 
Leül az ágyra Görgényi mellé, ke- 

lelkéből csondul a vigasztalás: 
EÉn hiszek neked, Sándor... 
A vádlott szájaszélén hálás, torz 

mosoly vonaglik, szeméből két ] 
könnyesepp hosszu vonalban csur- 
ran az arcán lefelé. A jóbarát előtt 
kiönti a szivét egészen. 

Méhes minden betüre 
figyelve lesi a szavát. 

- Megállj! - kiáltja végül. - 
Gondolkozz! Azt mondd meg, mi- 
kor szákadhatott le...? 
Görgényi irtózatos erőfeszités- 

minden legkisebb 

kezete előtt. 
- Mikor a ház előtt másodszor 

megálltam, rágyujtottam... - A 

vergődő agy most vakitő fénnyel 
obban: Igen. Tisztán emlékszem, 

mint a kalapácsütés utána begombolkoztam. - És ujra 
csüggedés: De még égett a ciga- 
rettám, mikor Lilly jött és figyel- 
meztetett :.. 
A rendőrnél a zsebedbe akar- 
*á! nyulni. Akkor! Leszakadha 
fott... 
Nem. Lámpa alatt álltunk. 

Eszrevettem volna. , 

- fs senkivel sem ftalálkoztál? 
Sebesen, lázasan Buggyan a szó/ 
- De igen! Igen! Egy részeg 

Valakkal, Tüzet kért. Pálinkaszaga 

A déli lapok már hatalmas ha volt. - Már ujjong? Péter! Péter! 
déli lapok már hatalmas ha- 

sábokban rikoltották szét a nab 
Tgen! Egy pillanatra, mintha, 

egyensulyt keresve megtámaszko- 

kodott volna bBennem! Péter, Ha ő 

vágta let? Várj! Sötétszinü, vas 

Ttag, posztó vadászsapka volt a 

Méhes Péter felugrott, a szeme 

lobogott. Harsányan kiáltotta: 

Ne félj, komám! Ha a föld 

ÉEs méteres ugrásokkal Kivihar- 

zott a cellából. : 

Görgényi mérhetetlen Bbizalom- 

mal összekulcsolta a kezét és meg- 

könnyebbülten, mélységes mélyről 

felsóhajtott.. 

Méhes Péterben forrt az ambició. 

Legelőször is végigfutotta a kihall 

gatási jegyzőkönyvet, a következő 

teendő az lesz, Hogy a rendőrt, Ko- 

vács XII. Ferencet felkeresi. 
A főkapitányság kapujában egy 

ismerős bankárba ütközött bele. 

nak leszakadt gombja a Halott ke- (Clyt. köv.) 

zébe veszi a kezét és melegen, a 

feszülten / 

sel magába mélyed. Az előző este 
mozzanatát 

igyekszik ujra lepergetni az emlé- 

parkett; 
ritmikus táncisk 

20 leitől 80 leig 
készitek csincs és modern házi é 
menő rubát, kötényeket stb. Bi 
pesti szabásl Medern varrodal 
bás, Temesvár, Józsefváros, (Str. 
lanu) Uriu 2. I. em. 2. 

A franciák 

szőnyegek tartósak, szeb 
bek és 1/3 árba kerüln 
Összekötök 

1500 ig. Kirakalaim mindenkit m 
győznek. Sternberg. 

600 leit 

(120 

Hoffher és Schranz 
purifikator eladó vagy bérbeadó. Bő 
csök Sándor, Végvár (Tormac) (2 

Bérház 
szép nagy kerttel, biztos jö- 
vedelmet hozó 6 lakással, 
mellékkbelyiségekkel szabad 
kézből eladó. Komoly vevők 
érdeklődheinek vasárnap d. 
e. 9-1-ig a tulajdonosnál. 
IV., Csillag-u. 3. 210) f 

Sarokház / 
füszerkereskedéssel 300 C kerti 
Bessenyey-telepen 125 CO0 lelért ela 
azonnal beköltözhető. Közelebbit! 
szindikátus I., Jenőherceg u. 20. (2 

Butorok 
keményfahálószebák 12.000 leltől, e- 

unyőiaszobák 5500 leltől, valamint egyes 
« butordarabek elcsón csakis, 

RRR. WINKLER-nél 
aphatók. Gyárváros 2. villamos vég- 

állomás. Bejárat Épitőudvar-uica. 

Földieperpalánia 
a legjobb fajtából kapható Haasz é 
Bach kertészetében Timisbara, III 
Ságiut 120. Árjegyzék ingyen. (1307 

Kisebb családi ház 
eládó. Bővebbet Hil, Trolutea . 

Repi autót 
keresünk megvételre, cimeket leadn 
Steinerarchitect, I. Diaconovici Lore 

rarv 

Komáromi János 
diszkötesüű művei, 12 kötet olcsó 
eladó, egészen uj. Cim a kiadóban. 

Schundafele cimbalom 
7-es számu, jó állapotban 3000 leiéi 
eladó. IV., Fröbl-u. 11. az özletbe 

2297 

Éneas 135 
Borbélyüzlet 

elutszás miatt azonnal eladó. III., St 
31 

Nagy választék 
élő és művirágokban. Koszoruk ké 
szitését olcsón vállalom. Máthé Jáno 
kertész, Lugos, Bejan palota (2314 

Különféle 
Jól bevezetett vállalathoz 

pénzes társat keresek. Cimeket ,] 
megélhetés" jeligére a kiadóba kérel 

(2205 

meslelkü támo 
sület 

Munkájukban támogassuk a 
vakokat 

Na nagyérdemü közö 
( Az intézeten kivül élő temesvári vi 
kok munkamühelye III., Posta-u. : 
szám alatt megnyilt. Az egylet miü 
helye vállal mindennemü kosár é 
székfonó munkákat, valamint komo 
cipő készitését. A vak vonós-zené 

szek, zongoristák és zongorahangoló 
iránti felvilágositással ugyanott 
gálnak. A nagyérdemü közönség n 

gatását kéri az szx 

nség figyelmébe 

szo 


